Утвержден приказом Министерства образования Республики Мордовия
от 07.05.2025 № 521-ОД
Порядок информирования участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования о результатах экзаменов по каждому учебному предмету  
в Республике Мордовия в 2025 году
Настоящий документ разработан в соответствии со следующими нормативными правовыми актами по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9): 

Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27 июля 2006г. № 1523-ФЗ «О персональных данных»;
приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора 
от 4 апреля 2023 г. № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (далее – Порядок ГИА-9).
Настоящий Порядок информирования участников ГИА-9 о результатах экзаменов по каждому учебному предмету в Республике Мордовия (далее – Порядок) определяет правила организации информирования муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных организаций, участников ГИА-9 о результатах ГИА-9 по каждому учебному предмету.
Порядок вступает в силу с момента его утверждения приказом Министерства образования Республики Мордовия и действует до замены его новым Порядком.

Ответственные лица, имеющие доступ к ведомостям с результатами ГИА-9 по каждому учебному предмету, отвечающие за получение и своевременную доставку ведомостей с результатами ГИА-9 по каждому учебному предмету, утверждаются приказами Министерства образования Республики Мордовия, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных организаций.
Согласно пункту 75 Порядка проведения ГИА-9 обработка и проверка экзаменационных работ должны завершиться в следующие сроки:

1) по экзаменам, проведенным в основной период проведения ГИА, - не позднее десяти календарных дней после проведения соответствующего экзамена;

2) по экзаменам, проведенным в досрочный и дополнительный периоды проведения ГИА, в резервные сроки каждого из периодов проведения ГИА, - не позднее пяти календарных дней после проведения соответствующего экзамена.

Получателем информации от регионального центра обработки информации (далее – РЦОИ) о результатах экзаменов по учебным предметам ГИА-9 является государственная экзаменационная комиссия по проведению ГИА-9 в Республике Мордовия (далее – ГЭК).
Председатель ГЭК рассматривает результаты ГИА по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании.

Утверждение результатов ГИА осуществляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов проверки экзаменационных работ.
После утверждения результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, учредителям и загранучреждениям для ознакомления участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА.

РЦОИ в течение одного рабочего дня с момента утверждения результатов ГИА-9 обеспечивает:

передачу  электронных файлов-ведомостей  с результатами экзаменов ГИА-9 в образовательные организации, подведомственные Министерству образования Республики Мордовия, муниципальные органы, осуществляющие управление в сфере образования, с последующим доведением до подведомственных  общеобразовательных организаций и осуществлением контроля за ознакомлением участников ГИА-9 
с результатами ГИА-9 по каждому учебному предмету в соответствии 
с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных;

возможность персонального ознакомления участников с результатами ГИА-9 на сайте  ГБУ РМ «Центр оценки качества образования – «Перспектива»  (http://cmoko.ru/) в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.
Образовательные организации организуют ознакомление участников ГИА-9 с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА-9 по учебным предметам в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации.  Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА-9.
Ознакомление участников ГИА с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, учредителям. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.
Ознакомление участников ГИА-9 с результатами экзаменов 
по учебным предметам организуется в общеобразовательных организациях, в которых участники ГИА-9 были допущены к ГИА-9, под личную подпись участника ГИА-9 или его родителей (законных представителей).

Лица, допускаемые к ознакомлению участниками ГИА-9 
с результатами экзаменов, несут ответственность за соблюдение режима информационной безопасности служебной и конфиденциальной информации, ставшей им известной в силу выполняемых работ в рамках проведения ГИА-9.
